

电动自行车"新国标"落地,旧标车辆怎么办?

■2024年10月31日前销售的未完成认证变更的电动自行车,可以正常办理入户 ■11月1日后销售的不具有有效认证证书的电动自行车将不予登记上牌

茂名晚报讯 记者赖碧怡 黄宇彬 "我上个月才买的电动自行车,还能 上牌吗?""新国标上台,我想把旧车 换新……"随着国家有关部门日前联 合发布的《关于加强电动自行车产品

准人及行业规范管理的公告》出台, 明确四项电动自行车强制性国家标准 已于11月1日起施行,这意味着不符 合相关要求的电动自行车在11月开 始不得生产、销售。这一新规,引发 大市民的关注。

近日,记者走访了多家电动自行车 门店了解到,大部分门店已经积极响应 新规,停止了旧款电动自行车的销售,并 已被厂家及时回收处理。与此同时,符 合新国标的电动自行车正在紧密生产, 陆续上市中。

电动自行车"新国标"带来哪些变化?

记者梳理了"新国标"的相关条例, 与现行标准相比,"新国标"进行了多方 面的改进。

首先,新国标提高了电动自行车的 防火阻燃性能,完善了所用非金属材料 的阻燃要求,并限制了塑料件的使用比 其次,为了防范非法改装行为,新国 标明确了电动自行车控制器、蓄电池、充 电器应具有互认协同功能,从技术上增 加了篡改的难度。此外,新国标还优化 了电动机额定功率和最高转速的测试方 法,将最高设计车速限制在25公里/小 时以内,并增加了北斗定位、实时通信功 能。同时,新国标规定电动自行车必须 经过3C认证。

值得一提的是,新国标对电动自行 车使用电池类型规范也有了新变化。 为了提升产品实用性,将使用铅蓄电 池的整车重量限值由55公斤放宽至63 公斤,使消费者选择更多元化。而铅 酸电池相较于锂电池性价比高、稳定 性好,更受消费者青睐。"这点新规很 好,以往引发车辆火灾的多为锂电池, 新规降低了电动自行车的安全隐患。 市民钟先生说。

"新国标"落地前已购的车辆如何上牌?

"新国标"实施后,不少市民关注,已 经购买了不符合新标准的电动自行车, 还能上牌吗?

据茂名市交警部门车管所相关负 责人介绍,以购车发票日期为准,对于 2024年10月31日前销售的未完成认 证变更的电动自行车,可以正常办理 入户;11月1日后销售的不具有有效 认证证书的电动自行车将不予登记上 牌。若消费者在11月1日后由于不知 政策规定而购买了旧款标准的电动自 行车,可以向经销点要求退车。同时, 已正常办理了人户登记的车辆仍可以 上路行驶。

交警部门还特别提醒广大市民,为 保障安全,驾驶电动自行车时务必佩戴 好头盔,并在非机动车道内行驶。驾驶 人必须年满16周岁,且不得载人,但安 装有固定安全座椅的,可以附载一名身 高1.2米以下的儿童。此外,严禁酒后驾

驶电动自行车、逆向行驶,横过机动车道 时应下车推行。同时,建议电动自行车 车主购买相应保险产品。

国标更新,激发消费者换新意愿

采访中发现,不少市民对"新国标" 给予好评,并纷纷表示有意愿换购新 车。这不仅意味着骑行安全性的提升, 还能享受相关政策带来的优惠

据悉,早前我市商务部门推出了 电动自行车以旧换新的优惠方案,积 极回应市民换新需求。市民只需将旧 标准电动自行车交给具备相应资质的 回收企业,并获取回收证明。随后, 在前往电动自行车销售点购买新国标 车辆时, 若选购的车辆价值在1500元 以上,市民只需凭回收证明、购车发 票以及个人身份信息等资料,在指定 的银行APP上按照提示上传相关材 料。待后台审核通过后,相应的补贴 金额将直接发放至所绑定的银行账户 中,操作流程十分便捷。

茂南区应急管理局

开展习近平生态文明思想宣讲活动



扫一扫 看视频

全媒体记者 李颜东 摄

茂名晚报讯 为深入学习贯 彻习近平生态文明思想,认真 贯彻落实习近平总书记关于应 急管理工作的重要指示精神, 11月28日,茂南区应急管理局 邀请茂南区委宣讲团成员、区 委党校办公室主任梁颖熊开展 习近平生态文明思想宣讲活 动,全体干部职工参加。

宣讲活动中,梁颖熊以《习 近平生态文明思想的实践探索 -以茂名市露天矿为例》为 主题,从习近平生态文明思想 的时代背景、形成历程、主要内 容等专题着手,结合茂名市露 天矿生态修复项目进行了深入 浅出、生动细致的讲解,引导该 局全体干部职工进一步增强习 近平生态文明思想的政治自觉 和行动自觉

宣讲活动中强调,全体干 部职工要以此专题宣讲为契 机,把学习成果转化为推动工 作的强大动力,坚决扛起生态 保护的政治责任,守住安全底 线,在原有学习基础上不断取 得新进步、新提升;在应急管理 工作中强化生态环境保护意 识,以安全生产推进绿色发展, 要自觉以习近平生态文明思想 为指导,将保护生态环境有关 要求作为应急管理工作的重要 内容,在应急管理、安全监管工 作中强化生态环境保护意识, 在防范灾害事故时充分考虑可 能造成的环境风险,在处置灾 害事故中最大程度地减轻环境 污染,以实际行动为茂南生态 文明建设作出应急贡献。

此次宣讲语言生动、案例翔 实、主题鲜明、内容丰富,全体干 部职工认真听讲,受益匪浅,更 加深刻认识到新思想的真理力 量和实践伟力。干部职工们纷 纷表示,将进一步学深悟透习近 平生态文明思想,在实践中把握 习近平生态文明思想的重大意 义、丰富内涵和实践要求,做生 态文明建设的实践者、推动者、

(茂名日报社全媒体记者陈 琴 陈基汉 通讯员蔡更颖)

茂名市部分企业、协会等多个组织准备了慰问礼品 感谢"城市美容师"的辛勤与贡献



环卫工人工作中。

茂名晚报讯 记者赖碧怡 近日,茂 名市部分企业、协会等多个组织准备了 慰问礼品,为被誉为"城市美容师"的环 卫工人代表送去温暖,以此表达对他们 辛勤工作的崇高敬意和深深感谢。

每天清晨,当大多数人还在梦乡中 时,茂名市的环卫工人已经开始了一天 的工作。无论是炎热的夏季还是寒冷 的冬天,他们都在街头巷尾挥洒汗水。 他们负责清扫街道、清运垃圾、维护公 共设施,以确保城市的整洁和官居,是 城市中不可或缺的重要力量。茂名市 茂南区乡镇环卫车辆车队队长朱国彬, 从事环卫工作已近八年。他感慨地说: "虽然这项工作比较辛苦,经常日晒雨 淋,但近年来,随着茂名市创文创卫工 作的持续推进,市民和社会对环卫事业 和环卫工人的认可度显著提高。我们 的劳动得到了大家的尊重和珍惜,这让 我们感到十分踏实。"

茂名市政府高度重视城市环境卫 生工作,近年来通过加强基础设施建 设、引进先进设备和技术、提升管理水 平等多项举措,不断推动环卫事业走向 现代化、智能化。不仅提高了城市环境 卫生质量,也为推动生态文明建设和可

持续发展奠定了坚实基础。截至目前, 茂名市已经完成了多个重点环卫项目 的建设,并在全市范围内实现了垃圾分 类工作的全面推广

据悉,每年的10月26日,茂名市政 府都会组织环卫工人节庆祝活动,表达 对环卫工人的感激之情。今年的环卫 工人节主题活动在茂南区城管执法局 体育场馆内举办,通过趣味运动会等形 式,丰富环卫工人的业余生活,增强团 队凝聚力。同时,政府还向环卫工人派 发慰问品和奖金,传递党和政府的关怀 与温暖。此外,从2016年开始,侨银股 份为环卫工人办理住房公积金,帮助他 们改善生活条件和居住环境。这些举 措不仅体现了侨银股份对员工的深切 关怀,也增强了环卫工人对企业的归属 咸和丁作积极性。

在环卫工人的努力和全市人民的 共同支持下,茂名市的市容市貌焕然-新。2021年1月,茂名市荣获国家卫生 城市称号,并获得创建全国文明城市提 名。侨银茂南项目副总经理李秀红表 示,希望市民们以实际行动支持环卫工 作,做到垃圾不落地、减少废弃物的产 生,共同爱护我们的美丽茂名。